

市卫生监督执法局 开展游泳场所专项检查严把水质关

信阳消息(贾震 代卫东)盛夏时节,游泳场所成了人们休闲和消暑的好去处,为确保游泳场馆水质卫生安全,保障游泳者的身体健康,体现服务性执法,及时掌握各游泳场馆水质卫生动态,今年,市卫生监督执法局配备了水质快速检测设备,严格依照《公共场所卫生管理条例》、《游泳场所卫生标准》的要求,对市区内营业性游泳场所开展卫生监督专项检查及快速检测工作。

自6月28日开始,市卫生监督执法局对营业性游泳场所进行了专项监督检查。重点检查游泳场所卫生许可证持证情况;池水水质自检数值的公示情况;从业人员健康证明持有情况、与消毒设施的设置使用情况、池水水质循环消毒措施落实情况和水质卫生状况、禁泳标志及红眼病检查岗的设置情况、卫生管理制度落实情况、患病调离情况。

检查过程中,卫生监督员现场对游

泳场所的水质进行了快速抽样检测,检测包括池水温度、pH值、游离余氯、尿素4项检测指标。检测结果显示各游泳场馆水质卫生状况良好。同时,卫生监督员还对布局不合理、卫生设施不完善的部分游泳场馆进行了责令停业限期整改。通过此次专项检查及快速检测工作,规范了我市游泳场所卫生设施与消毒操作,确保水质符合国家卫生标准,希望给人民大众带来一个舒适清凉的夏天。



护士风采

“勤勤恳恳工作,实实在在待人”是信阳职业技术学院附属医院综合病区、优质护理服务明星护士孙红的座右铭。在平凡的护理岗位上,她始终坚持“以病人为中心”的护理理念,数十年如一日,刻苦钻研专业知识,技术上精益求精,具有丰富的临床护理经验。对患者如亲人,以自己的耐心、细心、精心和责任心赢得了患者和家属的信赖。图为孙红(中)与同事在工作中。

邓冬梅 朱晓红 摄

省红十字会常务副会长赵国新 来淮检查指导红十字会工作

淮滨消息(王彦吉)近日,省红十字会常务副会长、党组书记赵国新一行冒着酷暑来淮滨检查指导红十字会工作,在县委副书记汪光明、副县长李辉、县红十字会秘书长臧彬等相关同志陪同下,赵国新一行先后来到位于县卫生局三楼的淮滨县红十字会,简短参观了办公场所及环境后,随即来到一楼会议室进行座谈。

县红十字会负责人先是向赵国新副会长介绍了近年来淮滨县红十字事业发展概况,接着从组织建设、宣传教育、募捐筹资、无偿献血、救灾救助和捐献造血干细胞等几个方面汇报了县红十字会各项工作开展情况,赵国新对淮滨县红十字会取得的成绩给予了充分肯定,尤其是当她得知县红十字会副秘书长赵兰民同志以身作则积极参与到造血干细胞捐献队伍中来,并初步与一位患者血型配对成功时,她表示由衷的赞扬。

座谈会上,赵国新对淮滨县红十字工作提出了几点要求:一是在以后的工作中要继续弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字会精神和求真务实、开拓进取的奋斗精神,在人道主义救助、无偿献血、扶贫救困等方面要加大力度;二是发挥自身优势,积极参加红十字会工作,拓宽服务领域,多融入红十字元素,多宣传红十字知识。三是积极争取政府为民办事实项目,努力为民办更多更好的实事,扩大红十字会的影响力,壮大红十字会的力量。

息县卫生局举办“学习中华传统文化,提高领导管理艺术”专题讲座

信阳消息(薛运华)为全面贯彻落实县委、县政府提出的“弘扬中华传统文化,打造文明道德息县”精神,进一步提高卫生系统各级领导管理能力和管理艺术,近日,息县卫生局特邀武汉理工大学白玉教授在县会议中心举办“学习中华传统文化,提高领导管理艺术”专题讲座,各乡镇卫生院和县直医疗卫生单位班子成员、科室主任、护士长等260多人参加为期一天的培训。

白玉教授运用大量生动、深刻的案例,旁征博引,并同现场与会者开展互动,阐述了领导、责任、管理关联,如何理解现代管理理论,构建管理新思维,如何创新带领团队的科学激励思维,科学决策,追求卓越。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 18638380857

志愿者服务

为进一步加强全县卫生系统党组织和党员队伍建设,更好地发挥党员先锋模范带头作用,近日,淮滨县卫生系统组织县人民医院和期思镇卫生院党员干部共计30余人组成了“党员志愿者医疗服务小分队”,先后深入县敬老院和期思镇高庄村展开义诊活动。图为义诊时的情景。王彦喆 摄



致敬! 中国医生

——固始县人民医院眼科医生张利华援赞工作纪实

叶荔

2011年11月26日,在这一天,张利华医生辞别了故土乡亲,和河南省卫生厅中国第十六批援非医疗队的27名队友一道从郑州出发,飞越重洋,不远万里终于来到了执行援外医疗任务的目的——赞比亚利文斯顿总医院。踏上异国国土,张利华和队友们就立即投入到了紧张而忙碌的医疗服务工作中。

张利华她们援助的利文斯顿总医院,是赞比亚南方省一所综合型医院。医院的规模不小,有500余个床位,可医院内赞比亚本国的医生只有11名。张利华从到院的第一天开始,便全身心投入工作,用坚强的毅力在较短的时间内熟悉了当地眼科疾病的特点、性质和诊治规律,并和医院同道、科室医护人员建立了良好和谐的工作关系。

张利华每周要在眼科门诊工作5天,每天前来就诊患者多时40人以上;除了诊治眼科常见病多发病外,她还经常到内外儿科会诊,就诊病人中30%~40%为AIDS患者。为了尽快解除眼疾患者的痛苦,使他们

得到及时良好的医疗救治,张利华经常是从上午8点半开始一直持续工作到下午2点,有时甚至要工作到下午4点。在认真仔细诊治病人的同时,还自己购买了一些眼药无偿的送给急需的患者。在为一例急性严重眼球角膜穿透伤患者实施完成角膜修补术后,整个手术室里响起了医护人员热烈的掌声和赞叹声“中国医生,Very good!”

在忙碌的工作中,张利华很快就发现所在医院的眼科存在很多薄弱环节,针对当地医院存在的技术弱点,她相继成功开展了眼外伤外眦韧带剥离复位固定术、瘢痕性睑外翻睑缘缺损皮瓣转移修复矫正术,多例严重眼球角膜穿透伤施行角膜修补术,和对眼表肿瘤尽快施行肿瘤切除术,使患者保住了眼球、免去眼球摘除的痛苦。并结合典型病例,为当地医生讲解各种眼病的诊治要点、演示和教授手术技巧及注意事项、制定操作流程和规范、纠正了一些错误的观念和做法,得到了医院院长及同事们的好评。

张利华与队友们在医院不仅工作任务繁忙,而且随时面临着被各

种可怕疾病感染的危险。在当地,传染病、感染性疾病、肿瘤的患病率很高,稍不注意就有可能造成感染。一次手术中,张利华的左手食指不慎被手术针刺破,血渗了出来,看到鲜血沿着手指的破口处缓缓流出时,手术助手紧张地看着张医生,在场的护士全都惊呆了,因为在赞比亚谁又知道谁是艾滋病患者呢?她迅速脱下手套,不慌不忙地把伤口里的血使劲地挤出来,用碘酊消毒伤口,然后重新戴上一副新手套又继续着她的手术;下了手术台后,按要求应该服药休息四个星期,但她只休息一个星期就来到眼科上班。在她的心中,病人的利益高于一切,一切为了患者就是应该体现在每一天踏踏实实的工作中。

年初的一天下午,张利华刚刚换下工作衣准备返回住处,突然一位眼外伤患者急匆匆走进眼科门诊,这位患者右眼已多年看不到东西,视力稍好的左眼不慎在干活时被飞来的木屑划伤,致使左眼眼球破裂,面临双目失明的危险。看到这种情况,张利华立即为患者进行了左眼球破裂清创缝合手术,由于



手术及时,使患者保住了部分视力。之后张利华到患者家中为他的家人做检查,还送去一些药品和慰问金。

去年5月的一天中午,张利华正在诊断室给病人看病,一位中年先生带着他的随从走进了办公室,只见随从从一个稍息、立正,“啪”的一声笔直地站在了张利华面前,然后举起右手迅速有力地——敬礼!随后用这一行动表达着对张利华的感激之情。随后那位中年先生也紧紧地握住了张利华的手并客气地向她问好……虽然张利华不知道这位先生的姓名和身份,但却真切地感受

到了赞比亚人民对中国医生的尊敬和感激!

不畏困难、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”是不久前习近平主席访问刚果接见中国援非医疗队队员时对接非医疗工作的肯定,也是中国援非医疗队半个世纪一贯奉行的宗旨,更是一批批援非医疗队队员真实行为的写照!展望未来,相信张利华不会断努力,不辜负祖国和家乡的重托,不辜负医生职责的光荣和神圣!圆满完成祖国交给的援非医疗任务,为中非人民的友好贡献一份力量!